
— Crnagora. Skupšina je sklenila postavo, da 
se razpošiljajo politični listi poštnine prosto. Knez je 
to postavo že potrdil. 

— Posledice kmečkega upora v Rumuniji. 
Časopisi poročajo o grozovitostih, ki so se dogodile 
po nemirih v Rumuniji. V Viatu, v bližini Turn
Veverinia, so kmetje zažgali in oplenili jako veliko 
posestev. Šele vojaštvo je naredilo konec temu po
čenjanju. Boječ se kazni, ubežali so kmetje v gozde 
in pustili v vasi samo starčke, ki bi jih bili sicer 
na begu ovirali. Vojaštvo je pogasilo ogenj in vo
jaški poveljnik, sklicujoč se na ' pravo obležnega 
stanja, je začel preiskavo zoper zločince. Ker so pa 
bili v vasi samo starčki, so jih 25 izmed njih are
tirali, med npmi tudi župana Constantinescu, sta
rega že 82 let. Ujetnike so peljali v Putablo, kjer 
jih je polkovnik Herescu obsodil na smrt. Obso
jence so postrelili in Hletni vnuk župana je moral 
biti navzoč pri usmrčenju svojega deda. Drugi da: 
so ustrelili še 12 kmetov, ki so jih med tem v,e 
V Corcovi je častnik, vodeč preiskavo zoper uporne, 
kmete, ustrelil župnika in župana, ki sta odločno 
odklanjajo vsako krivdo na uporu. V vaseh Opisor, 
Balacita, G/vardhica je biio tudi mnogo kmetov ustre
ljenih, dasiravno so bili bolni. V Cimpalmare sta 
nadduhovnik Maracine in njegov tajnik Rupture
anu bila po naglem sodu usmrčena, ž njima pa še 
kmetov. Strogi nastop vojaštva je jako prestrašil 
kmete, ki beže v gozde, da se tam skrijejo in po
čakajo, dokler se ne konča obsedno stanje. 

— Proti trozvezi. Angleški kralj Edvard si je stavil 
nalogo, da oslabi moč Nemčije na korist Angleške. Po 
svojih delih si je kralj Edrard pridobil naslov najbolj čuje
čega Angleža. Moč Nemčije pa obstoja ravno v trozvezi. 
In da jo oslabi, je obiskal kralj Edvard italijanskega kralja 
vektorja Emanuela v mestu Gaeti. Seveda ta sestanek tro
zvezi prijazni judovski javnosti ni všeč in cvili zato kakor 
miš, kadar jo davi mačka. 

— Rusija. Med dumo in ministrskim predsed
nikom Stolvtpinom je že prišlo do sporazumljenja. 
Minister namreč pravi, da nima nič proti temu, če 
odsek za pregled proračuna zaupno vpraša stro
kovnjake za svet, ne sme pa jih javno povabiti k 
seji. — Sedaj razpravlja duma kmečko vjprašanje. 
Posebno zanimiva sta bila govora dveh! kmečkih po
slancev ustanovno stranke, ki sta zaradi kmečkega 
vprašanja ostro napadala Poljake in Jude ter za
htevala, naj se veleposestnikom odvzame za malo 
odškodnino zemlja in razdeli med kmete. 

— Španska se oborožuje z angleškim denarjem. 
Španska namerava zgraditi z angleškim denarjem nove vojne 
ladje. Angleži se že pogajajo s španskim mornariškim mi
nistrom z ozirom na zgradbo novih španskih vojnih ladij. 
Seveda postane Španska še bolj odvisna od Angležev, kakor 
je že sedaj. To prijateljstvo je naperjeno proti Nemčiji, ker 
ista hoče dobiti preveleki vpliv v Maroko. Istočasno pa si 
Angleži zavarujejo s tem prijateljstvom na južnem koncu 
Španije ležečo trdnjavo Gibraltar, katero imajo v svoji lasti 
in za katero so jih dosedej zavidali Spanci. 

— V Ljubljani je umaknil svojo kandidaturo 
socialdemokraški kandidat Kristan na ljubo liberal
cem, za katere bodo sedaj glasovali socialdemokrati, 
proti krščansko socialnemu kandidatu. Nemci name
ravajo postaviti lastnega kandidata. Tudi tukaj se 
vidi liberalnasocialdemokraška zveza. 

— Cesar V Pragi. V Pragi vlada veliko navdušenje, 
odkar je cesar v Pragi. Posebno je češko ljudstvo navdu
šeno, ker cesar govori pri vsaki priliki samo češki ali pa 
najprej češki in potem nemški. Cesar se izraža jako laskavo 
o prireditvah, in o dokazih udanosti, ki mu jih prireja 
ljudstvo. Češka pevska društva so priredila 18. t. m. zvečer 
cesarju podoknico. Pelo je nad 1000 pevcev in pevk. 

Politični ogled. 


